

教育評議會就全港學校進一步實施落實面授課之建議 學生學習為本 防疫齊要兼顧

農曆新年後，教育局允許全港學校由不多於全校六份一學生為限，增加至全校三份一學生回校進行面授課堂，學校的上課情況也相當順利，本會對教育局有關安排予以肯定。近日疫情相對平穩，從學生的學習和成長的大前提，從改善不少學生缺面授課而衍生的「學力流失」日趨嚴重看，本會有如下列建議：

1. 復活節假期之後，若疫情再趨穩定，局方可盡快在小學方面實施三份二學生回校面授課堂；中學方面因需要顧及中學文憑試（DSE），以及核心科考試的實際運作，於文憑試之後才實行。
2. 當疫情持續改善時，局方應積極考慮於五月中旬後，讓全港學校恢復面授課堂，讓學生恢復全校面授課的校園生活。
3. 現目，中學容許上午及下午分批讓學生回校上課，而小學的上課時間仍以半天為限，疫情平穩的情況下，教育局應給予小學彈性安排在下午進行非課堂的學習活動，這是小學同工及家長的期望。
4. 疫情已超越一年，跨境學生只能在家進行線上學習，缺乏返校接受面授課的學習機會，這些學生的學習與全人成長受到嚴重影響！，鑒於此，跨境學生放棄香港學位的情況，已陸續浮現。教育局應與衛生及防疫部門制應定可行方案，讓跨境學童儘快來港上學。
5. 教育局、辦學團體、法團校董會要聯合大力鼓勵師生參與檢測及教職員接種疫苗（如科學及醫學實據充足，學生亦應接種疫苗），學校全體人員的抗疫能力再加強，就是全面面授課的最積極準備！
6. 最後，本會建議教師主動自願定期檢測，這對校園及社會的防疫具莫大的裨益，而教育局若能為學校提供一筆過 10 萬元（專款專用）的補助金，以支援學校向政府核准的私人機構購買新冠狀病毒檢測服務，這對現在已經願意去做檢測的學校和老師將會是一種有力的肯定及支援。

教育評議會執委會

2021 年 3 月 25 日

。查詢：何漢權主席